

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Мы, нижеподписавшиеся члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, получили каждым в отдельности от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также от окружных предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР восьмого созыва по этим округам.

Мы выражаем сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам, служащим, всем избирателям, выдвинувшим нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Высокую честь и оказанное нам доверие мы полностью относим на счет нашей славной Коммунистической партии и рассматриваем это доверие как свидетельство всенародной поддержки политики партии, уверенно ведущий советский народ по ленинскому пути, к торжеству коммунизма.

Поскольку каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

БРЕЖНЕВ Л. И. — в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, гор. Москва.

ВОРОНОВ Г. И. — в Совет Союза, Новосибирский-Октябрьский избирательный округ, гор. Новосибирск.

КИРИЛЕНКО А. П. — в Совет Союза, Свердловский-Чкаловский избирательный округ, гор. Свердловск.

КОСЫГИН А. Н. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР.

МАЗУРОВ К. Т. — в Совет Союза, Минский городской первый избирательный округ, гор. Минск.

ПЕЛЬШЕ А. Я. — в Совет Национальностей, Кировский избирательный округ, Латвийская ССР.

ПОДГОРНЫЙ Н. В. — в Совет Союза, Ленинградский избирательный округ, гор. Москва.

ПОЛЯНСКИЙ Д. С. — в Совет Национальностей, Краснознаменный избирательный округ, РСФСР.

СУСЛОВ М. А. — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград.

ШЕЛЕПИН А. Н. — в Совет Национальностей, Ленинградский городской избирательный округ, РСФСР.

ШЕЛЕСТ П. Е. — в Совет Союза, Киевский-Жовтневый избирательный округ, гор. Киев.

АНДРОПОВ Ю. В. — в Совет Союза, Каширский избирательный округ, Московская область.

ГРИШИН В. В. — в Совет Союза, Первомайский избирательный округ, гор. Москва.

ДЕМИЧЕВ Н. Н. — в Совет Союза, Дзержинский избирательный округ, гор. Москва.

КУНАЕВ Д. А. — в Совет Союза, Алма-Атинский-Ленинский избирательный округ, гор. Алма-Ата.

МАШЕРОВ П. М. — в Совет Национальностей, Минский-Советский избирательный округ, Белорусская ССР.

МЖАВАНАДЗЕ В. П. — в Совет Национальностей, Тбилисский-Кировский избирательный округ, Грузинская ССР.

РАШИДОВ Ш. Р. — в Совет Национальностей, Ташкентский-Ленинский избирательный округ, Узбекская ССР.

УСТИНОВ Д. Ф. — в Совет Национальностей, Ленинский избирательный округ, Удмуртская АССР.

ЩЕРБИЦКИЙ В. В. — в Совет Союза, Киевский-Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

КАПИТОНОВ И. В. — в Совет Союза, Кинешемский избирательный округ, Ивановская область.

КАТУШЕВ К. Ф. — в Совет Союза, Советский избирательный округ, гор. Горький.

КУЛАКОВ Ф. Д. — в Совет Союза, Петровский избирательный округ, Ставропольский край.

ПОНОМАРЕВ В. Н. — в Совет Национальностей, Калининский избирательный округ, РСФСР.

СОЛОМЕНЦЕВ М. С. — в Совет Союза, Шахтинский избирательный округ, Ростовская область.

Присим соответствующие Окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет СССР восьмого созыва рассматривать данное письмо как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

Брежнев Л. И., Воронов Г. И., Кириленко А. П., Косыгин А. Н., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Полянский Д. С., Суслов М. А., Шелепин А. Н., Шелест П. Е., Андропов Ю. В., Гришин В. В., Демичев Н. Н., Кунаваев Д. А., Машеров П. М., Мжаванадзе В. П., Рашидов Ш. Р., Устинов Д. Ф., Щербицкий В. В., Капитонов И. В., Катушев К. Ф., Кулаков Ф. Д., Пономарев В. Н., Соломенцев М. С.

На снимках: демонстрация представителей трудящихся на Красной площади, На трибуне Мавзолея В. И. Ленина.

Митинг трудящихся г. Москвы.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 54 (5270)

ЧЕТВЕРГ

7

МАЯ

1970 года

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудающихя

## Пресс-конференция в связи с положением в Камбодже

4 мая в Москве состоялась пресс-конференция для советских и иностранных корреспондентов в связи с вооруженным вторжением американских войск в Камбоджу.

Председатель Совета Министров СССР товарищ А. Н. Косыгин огласил заявление Советского правительства.

На территории Юго-восточной Азии, говорится в заявлении, теперь создан новый очаг войны. Его пламя наряду с Вьетнамом в Лаосом охватило также и Камбоджу.

Развязав войну в Камбодже и возобновив в широких масштабах варварские бомбардировки населенных пунктов ДРВ, президент США Никсон фактически перечеркивает и решение его предшественника президента Джонсона о прекращении с ноября 1968 года всех воздушных бомбардировок и других действий, связанных с применением силы против ДРВ.

Действительный смысл политики США в Юго-восточной Азии, указывается далее в заявлении, заключается в том, чтобы ликвидировать прогрессивные режимы в странах этого района, задушить национально-освободительное движение, помешать социальному прогрессу народов и с помощью колонизаторских методов подчинить внешнюю и внутреннюю политику государства Индокитайского полуострова своим военно-стратегическим интересам, втянуть их в свои военные блоки.

Тех, кто определяет политику США, не устраивает политика нейтралитета Камбоджи, не устраивает ее миролюбивый курс, который она проводила до последнего времени.

После американского вторжения в Камбоджу стала еще более ясная связь между подрывной деятельностью соответствующих действий США и государственным переворотом в Пномпене, в результате чего был отстранен законный глава государства — принц Народом Сианук. Странам этого района навязываются братоубийственные войны. Пример этого — доктрина президента США о «вьетнамизации» войны.

Позволительно спросить — кто дал США право быть судьей в том, что хорошо, а что плохо для других народов? На каком основании США берутся выполнять роль, которую нельзя квалифицировать иначе как роль международного жандарма? Никто им такого права не давал, никаких оснований у них для этого не было и нет.

Американское военное вторжение в Камбоджу вызывает возмущение всех миролюбивых сил на земном шаре. Советское правительство считает, что расширение агрессии США и Индокитая делает еще более настоятельной необходимость объединения и усиления сплоченности всех социалистических, всех антиимпериалистических и миролюбивых сил в борьбе против агрессии.

Результатом вторжения американских войск в Камбоджу может быть дальнейшее осложнение в общей международной обстановке. В свете этого возникает вопрос:

как понимать неоднократные высказывания президента США в пользу перехода от эры противоборства к эре переговоров? Можно ли серьезно говорить о стремлении президента США к плодотворным переговорам по решению назревших международных проблем, в то время как США грубо попирают Женевские соглашения 1954 и 1962 годов, участниками которых они являются, и предпринимают все новые факты, подрывающие устои международной безопасности? Какова же цена международным соглашениям, в которых участвуют или собираются участвовать США, если они так бесцеремонно нарушают взятые на себя обязательства?

Советский Союз, заявляет правительство СССР, всегда уважал и уважает нейтралитет и независимость Камбоджи, ее суверенитет и территориальную целостность, уважает ее границы. Это и определяет наше решительное осуждение американской интервенции в Камбодже.

В заключение документа говорится, что Советское правительство сделает надлежащие выводы для своей политики из курса действий США в Юго-восточной Азии.

(ТАСС)

## Готовьтесь к митингу

Горняки шахты «Капитальная-1» в эти дни активно готовятся к празднику Победы. Эта подготовка — не только в том, что на участках и в цехах проводятся беседы. Горняки встречают праздник ударным трудом.

8 мая в 13 часов 30 минут они выйдут к обелиску, где состоится митинг, посвященный 25-летию Победы над фашистской Германией.



## НАШ КАЛЕНДАРЬ

# ДЕНЬ РАДИО

75 лет назад, 7 мая 1895 года, гениальный ученый А. С. Попов на заседании Русского физико-химического общества при Петербургском университете продемонстрировал первый в мире радиопередатчик. Изобретение радио явилось выдающимся научным открытием, оказавшим огромное влияние на последующее развитие науки, техники и культуры.

История советского радио неразрывно связана с именем В. И. Ленина. С величайшей прозорливостью Владимир Ильин видел в нем не только средство связи, но и могучее орудие агитации и пропаганды идеи марксизма-ленинизма, важное средство общения между людьми.

За годы Советской власти радио сделало гигантский шаг от простейших передатчиков крейсера «Аврора» до радиоэлектронных установок на космических кораблях, обеспечивающих автоматическую стыковку на орбите и межпланетную связь. Сегодня аудитория советского радио по своим размерам не знает себе равных за ее пределами. В эфире слышны также голоса радиовещательных станций всех столиц союзных и автономных республик, большинства областных городов.

Сейчас большое место в нашей жизни занимает телевидение. Оно дает возможность в дни торжеств присутствовать телезрителям на Красной площади, бывать на стадионах и в концертных залах, наблюдать полеты космонавтов.

Успешно развивается советская радиоэлектроника, которая стала мощным рычагом технического прогресса. В промышленности, в сельском хозяйстве применяется множество радиоэлектронных приборов и систем, помогающих успешно решать задачи создания материально-технической базы коммунизма.

В идеологической работе партии, в коммунистическом воспитании масс большое место принадлежит радио и телевидению, широко пропагандирующими решения партии и правительства. В связи с подготовкой празднования 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и пропагандой Тезисов ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» Всесоюзное радио и телевидение провели циклы передач: «Ленинградский альманах», «Великий образ», «Живое слово Ильича» и многие другие.

Многомиллионная армия работников связи встречает свой праздник на ударной трудовой вахте завершающего года пятилетки.

## Новая пьеса Леонида Леонова

Московский театр имени М. Н. Ермоловой поставил новую пьесу лауреата Ленинской и Государственной премии Леонида Леонова «Обыкновенный человек». В ней затрагиваются вопросы морали советских людей.

На снимке: сцена из спектакля. Слева направо: Вера Артемьевна — заслуженная артистка РСФСР И. Кондратьева, Алексей Иванович — артист В. Машенко, Ладыгин Дмитрий Романович — заслуженный артист РСФСР Ф. Корган.

Фото М. Строкова.  
Фотохроника ТАСС.



Ельинское направление, август 1943 года.

«Спасибо, сынок!» Анна Авдеевна Соловьевна — колхозница сельхозартелей «Красный птиловец» из села Капустново Смоленской области благородит бойца-дядевчика Е. Г. Боярина.

Фото М. Редькина.  
Фотохроника ТАСС.

Великая Отечественная война. Бой в излучине Дона.  
Фото З. Евзерихина.



## РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ КИНО

### О новом фильме Сергея Герасимова

сских «Скифов», старая учительница понимает смысл тех слов, которые сказала когда-то ученица, как понимает и саму ученицу и нерасторжимость ее слов с делом. Это тоже наш современник.

О Лене Барминой можно говорить много. Хотя бы потому, что через нее мы входим в жизнь ее отца и других героев фильма (она ведет повествование от себя). Если бы не было Лены Барминой, не было бы фильма. Роль Лены играет Н. Белохвостикова. Сергей Герасимов с удивительной точностью выбрал актрису для исполнения этой роли. И свою первую роль в кинематографе она играет с подкупающей естественностью.

Еще долго можно говорить об игре других актеров. Таких например, как Олег Жаков. Говорить о технической стороне фильма — съемках, режиссуре. Во всем этом чувствуется герасимовская простота, целенаправленность, поиск. Но главное достоинство фильма — это его публицистичность. Тот разговор, который вели создатели фильма со зрителем на экране, не прошел ядром. А это главное.

А. СОКОЛОВ

Вы этим-то нешуточным поводом и стала «байкальская проблема». «Байкальская проблема» обсуждалась не только в экономическом и социальном, но еще и, это самое главное — в нравственном аспекте. И вот эта-то нравственная сторона, отличично поданная художником, и привлекает зрителя.

В фильме Герасимов как сценарист и как постановщик рисует образы людей двух противоположных сторон. Одна сторона — профессор Бармин, учений байкаловед, со своей дочерью, отставающей непреклонной честностью Байкала, и противоположный им начальствующий Иванов, который привык бросаться такими фразами, как «интересы государства». А вообще-то ему начахать на истинные интересы народа.

Речь идет о строительстве целлюлозного комбината на берегу озера. И, естественно, о загрязнении этого удивительно феноменального озера, о строительстве комбината уже

принято решение, но Бармин никак не может успокоиться. Вот здесь то и выходит на арену начальник строительства В. Черных. В его образе Герасимов сумел сконцентрировать качества, присущие настоящему коммунисту. Он честен, прямолинеен. Черных честно выподняет свой долг перед Байкалом. В фильме есть один занимательный эпизод, когда расхваставшийся Иванов на глазах у приезжей комиссии пьет очищенную воду. После такой эффективной демонстрации приезжий журналист воскликнул: «Так значит проблема решена!». Но тут-то в разговор вступает Черных, в ходе которого заявляет: «Я бы не делал таких поспешных заключений». И на дальнейшие вопросы об очистке воды отвечает пешитильно: «Будем вести очистку до полной кондиции»..

Если говорить о созданном Герасимовым образе Черных, то нужно говорить и об актере, который создал этот образ. Имя его — Василий Шукшин,

глядя на экран, просто диву даешься, как скрупульными средствами он сумел передать суть человека, находящегося в постоянной борьбе. Эта борьба зрило чувствуется даже за кадром.

Во всех своих работах Сергей Герасимов чуток ко времени, о котором он говорит. Есть в фильме и такой эпизод. На последнем школьном уроке учительница задает своим ученикам традиционный и примитивный до банальности вопрос: «О чём ты мечтаешь?». И вот среди ответов, в общем-то неискренних, слышны слова Лены Барминой, дочки профессора: «Чтобы все люди научились говорить то, что думают». «Господи, — одергивает ее учительница, — слова не скажет в простоте»..

Но то, что сказала Лена Бармина, действительно просто, искренне. А реплика, брошенная учительницей, говорит о том, что мы плохо разбираем, где простота, а где сложность. Потом, когда Лена читает блоков-

## По-щекински



**ВСЯ ПЛАНЕТА ОТМЕТИЛА Первомай.** В братских социалистических странах он прозвучал мощными демонстрациями, рапортом величественных достижений созидателей нового общества, их нерушимой верностью идеалам коммунизма, пролетарскому интернационализму.

Десятки тысяч людей собрались на Вацлавской площади в Праге, чтобы отметить день Международной солидарности трудящихся. Над праздничными колоннами — море знамен, лозунги, славящие трудовой народ Чехословакии, ее Коммунистическую партию, веселебдающее Ленинское учение, пролетарский интернационализм, советско-чехословацкую дружбу.

Митинги, собрания и манифестации, посвященные празднику труда и пролетарской солидарности, прошли во всех городах и селах Польши. Многолюдная демонстрация состоялась в Варшаве. В столице немецкого социалистического

# Знамена Первомая над планетой

государства — Берлине состоялся военный парад Национальной Народной Армии ГДР и мощная демонстрация трудящихся. Массовой красочной демонстрацией отметили праздник трудящиеся Софии. Торжества в честь праздника международной солидарности трудящихся прошли также в Венгрии, Монголии, Демократической Республике Вьетнам, Корейской Народно-Демократической Республике и других социалистических странах. А на Кубе 1 Мая в этом году было днем рабочим. Так решили трудящиеся, отдающие сейчас все свои силы тому, чтобы выполнить большие задачи экономического строительства.

В капиталистических странах,

где нарастает классовая борьба и антивоенное движение, нынешний Первомай прошел под лозунгом укрепления единства действий рабочего класса, стремления крепить солидарность трудящихся в борьбе против империализма, за прочный мир, демократию и социализм.

Массовая демонстрация и митинг прошли в столице Франции, «Единство!» — скандировали участники этой могучей манифестиации парижан, которая подтвердила растущую в стране тягу к объединению, сплочению рабочего класса, всех демократических сил страны.

Первомайская демонстрация трудящихся и учащейся молодежи

же состоялась в Хельсинки. Она завершилась митингом на Сенатской площади. Массовый первомайский митинг и демонстрация по традиции были проведены на центральной площади Нью-Йорка Юнайтед-Сквер.

По случаю первомайского праздника в сирийской столице — Дамаске прошли многотысячные демонстрации. Затем был проведен митинг. Выступившие на нем ораторы снова осудили проники империализма на Ближнем Востоке, в Юго-восточной Азии и Латинской Америке и призвали крепить единство всего прогрессивного человечества. Тысячи трудящихся японской столицы пришли в центр Токио. Здесь состоялся первомайский митинг, в котором принял участие свыше 500 тысяч человек.

День Первомая отметил также трудящиеся Испании, Швейцарии, Турции, Бельгии, Туниса, Перу, Ирака, Канады и многих других стран всех континентов.

(ТАСС).

## В передовых коллективах

# ОБГОНЯЮЩИЕ ВРЕМЯ

Два тяжеловесных эшелона потребовалось для перевозки сверхпланового угля, отгруженного с начала нынешнего года горняками первого участка шахты «Капитальная-3».

157-й пласт «E-4», где добывает топливо участок, самая большая на шахте по протяженности. Это доставляет дополнительные хлопоты с доставкой крепежного леса, с отвалкой угля. Из такой же лавы шахтеры участка брали в прошлом году максимум 400-450 тонн угля в сутки. А нынче берут до 600 тонн. Средняя нагрузка на забой возросла на 25 процентов.

Начальник участка, горник с двадцатилетним стажем, кавалер Шахтерской славы, коммунист Иван Никифорович Самохвалов объясняет столь высокий рост производительности улучшением организации труда, четким взаимодействием всех звеньев.

В самом деле — побывайте в забое. Первое, что радует глаз, — исключительный порядок. Нигде не увидишь брошенной стойки или решетки, самого простого болтика. Дежурные слесари всегда на своих местах. Слухи что — из не приходится искать. Горные мастера не подменяют бригадиров, они несут самую непосредственную ответственность за ритмичную работу всего участка в своей смене, координируют связь между основным и вспомогательным звенями. Потому-то во всех бригадах исключены перебои с доставкой крепежа, с подачей воздуха и др. Следовательно, исключены про-

стои.

На участке в буквальном смысле слова железная дисциплина. Электротягач Н. Усачев, например, прогулял без всякой на то причины. Две смены, пока отсутствовал Усачев, лава давала топлива меньше. Если подходить с большой меркой — государство понесло убыток. И совершенно справедливо решение начальника участка: перевести Усачева на нижеоплачиваемую работу. Горняки не устраивают ежедневно пышных собраний, но самый незначительный проступок товарища немедленно обсуждается в коллективе и не остается безнаказанным.

На участке боевая бригада. Возглавляет ее один из лучших горнорабочих Н. Галимасов.

— Мы расставили коммунистов так, чтобы они были в каждой смене, в каждой бригаде, — рассказывает он. — Коммунист электротягач Иван Иванович Шабалкин, например, несет ответственность за работу смены ремонтников. Так везде.

В большой степени успех коллектива обеспечен высокой квалификацией горняков.

По итогам четырех месяцев первенство в соревновании заняла бригада Якова Давыдова, давшая половину всего сверхпланового угля, добываемого участком. В этой бригаде такой порядок: в паре с опытным горнорабочим стоит молодой. В лаве довелось услышать разговор:

— Василь, — говорил своему подопечному горнорабочий Павел Волошин, — что ты без

толку в стенку долбишь? Приглядывайся, по трещинкам отбивай. И сил меньше, и дела больше.

Стал Василь приглядываться — прав оказался Павел.

Сам Яков Давыдов рубит уголь паренне со всеми. Даёт не меньше всех. А время все-таки выберет, чтобы то к одному своему товарищу по бригаде подойти, то к другому. Не терпит, если небрежно подбить стойку, если кто-то пробует халтуризовать. Непременно покажет: «Смотри, как надо». Понял человек — хорошо, не понял — перед бригадой будет ответ держать.

Давыдовский стиль работы переняли и бригаде Василия Жижкина. И здесь взаимовыручка и взаимоответственность стали правилом. Не одного ученика воспитали горнорабочие Иван Чеботарев, Василий Ильиных. Апрельский план бригада Жижкина выполнила в день Ленинского юбилея, а до конца месяца дала дополнительно 840 тонн топлива.

Начальник участка просил назвать в газете имена ремонтников-посадчиков лавы Василия Канищева, Виктора Уткина, Валентина Мартынкина, слесарей Петра Поркудина, Виктора Линда, крепильщика Николая Иванова, лукового Николая Панова.

— Доброй рабочей совести люди, — так отозвался о них Самохвалов.

..На календаре — первая половина мая. Ранняя весна в наших краях. Еще хмурится небо над городом, еще лежит в логах осевший снег. А у горняков первого — настроение летнее, солнечное. Они живут по своему календарю. На нем — конец июня. Коллектив участка уже выполнил обязательства юбилейного года и дал слово отгрузить до декабря еще три эшелона сверхпланового угля.

Г. ТРОФИМОВ.

## На главном направлении

Современная подготовка очистного фронта — залог успешной работы шахты. На «Шушталепской» это хорошо понимают. И судя по тому, что шахта нынче работает ритмично, проходчики подготовились неплохо. Расскажу про коллектив первого подготовительного участка. К вековому юбилею В. И. Ленина он брал повышенное обязательство. И вот результат.

Во время Ленинской вахты дополнительно пройдено 90 метров горных выработок главнейшего направления, 60 метров мелкой нарезки. При этом попутно было добыто 2659 тонн угля, и сэкономлено 2524 рубля. Производительность труда превысила плановую на 19 процентов.

Что же способствовало такому успеху? Прежде всего — личные качества людей. У каждого проходчика высоко развито чувство ответственности за порученное дело, готовность прийти на помощь товарищу. Для примера сошлись на



бригаду Ашота Тештадовича Артуниана. Состоит она из восемнадцати человек. И самое примечательное среди них — взаимная выручка, умение с большим мастерством выполнять все производственные операции проходческого цикла.

В этом немалая заслуга бригадира. Он умело организует труд людей, добрым советом и делом оказывает помощь товарищам в работе, вот уже два десятилетия возглавляя проходческую бригаду. Только в текущем пятилетии она дала сверхплановых уходов около

500 метров выработок главнейшего направления.

За безупречный труд, любовь к людям он заслужил и их любовь к себе. Ашот Тештадович является кавалером Шахтерской славы трех степеней. С 1961 года — ударник коммунистического труда, автор многих виноградаторских предложений. С его мнением считаются и опытные проходчики, и инженерно-технические работники. Ашот часто можно видеть после выхода из шахты на наряде. Здесь он что-то доказывает, спорит, убе-

ждает. И с его доводами соглашаются.

В настоящее время горняки бригады Ашота Артуниана направляют свои усилия на то, чтобы отметить Ленинский юбилейный год досрочно завершением пятилетки. Они изо дня в день выполняют нормы, дают сверхплановые уходы.

Е. КАЧИН.

На снимке: передовые проходчики из бригады т. Артуниана — В. Р. Новиков, В. В. Сыркин, Я. В. Сыркин, С. С. Рябов.

# Социальная буря в мире капитала

## Беседа с читателем

В докладе на торжественном заседании в Кремле, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, Л. И. Брежнев назвал рабочее движение в капиталистических странах показателем «социальной бури, надвинувшейся на мир империализма». «Борьба трудящихся масс в странах капитала», — сказал Л. И. Брежнев, — прибрела за последние годы такой размах, что можно с полным основанием сказать: там складывается новая политическая обстановка... Всюду буржуазия испытывает на себе нарастающие удары рабочего движения». В мире империализма классовые враги не отступают ни на один день. Борьба трудящихся за повышение заработной платы, против эксплуатации, т. е. экономическая, перерастает в борьбу политическую — за социальные права и демократические свободы, за мир.

Всемирная федерация профсоюзов по случаю 1 Мая обратилась к трудящимся всех стран с призывом выразить свою непреклонную волю к миру, потребовать решения всех спорных вопросов путем переговоров. ВФП призвала отметить День международной солидарности трудящихся под лозунгами солидарности с народом Вьетнама, прекращения американской агрессии в Юго-восточной Азии, поддержки справедливой борьбы арабских народов, обеспечения европейской безопасности. Этот призыв находит самый широкий отклик на всех континентах.

## С концертом к шефам

Подобного еще не бывало в Шуэтапском училище. Раньше с концертами приезжали сюда. А тут самих участников художественной самодеятельности пригласили выступить на Южноузбасский производственный комбинат.

Естественно, это приглашение было принято ребятами с восторгом... и некоторый нерешительностью. Дело в том, что самодеятельность в училище только еще складывается, делает свои первые шаги. Существует она всего немногим более 2-х месяцев и дала лишь три концерта. Последний из них — на торжественном собрании в училище, посвященном 1 Мая. Этот концерт был своеобразной генеральной репетицией перед выступлением у шефов...

... Но вот занавес открыт. Зал смотрят на ребят выжидающие. Стоят ли говорить, как неуютно и не-привычно чувствуют они себя на чужой сцене...

Однако от номера к номеру самодеятельные артисты ведут себя все более уверенно. Очень хорошо выступили Коля Салянов и Вася Гребнев. Первый исполнил песню «Пока убийцы ходят по земле», второй — «Вот не везет». А Сашу Ахмадулина зрители вызывали на сцену дважды.

С большим успехом прошла постановка «Недомерок», рассказывающая о борьбе Первой конной армии с остатками белогвардейских банд. Все ребята играли хорошо. Но особенно удалась роль главного героя пьесы Ивана Солдатова, которую исполнял Витя Мавлютов.

Председатель заволжского комитета профсоюза Г. А. Исаев от имени всего коллектива горячо-поплатил участникам художественной самодеятельности училища за их выступление на праздничном вечере.

Возвращались ребята в училище с песнями. Их настроение по-прежнему нетрудно. Первый экзамен выдержан успешно.

А. СОСНОВСКИЙ.



## Сердечное спасибо

## СПОРТ СПОРТ

## Легкоатлеты вступили в борьбу

Около тысячи юношей и девушек пришли на стадион «Шахтер», чтобы принять участие в молодежном кроссе.

Среди предприятий и среднетехнических учебных заведений в общекомандном зачете первыми были легкоатлеты горного

техникума.

На дистанции 1500 м первым финишировал спортсмен горного техникума Звягинцев с результатом 4 мин. 42,1 сек.

Среди девушек первой была также спортсменка техникума Титова. Ее результат на дистанции

500 м — 1 мин. 32,2 сек.

Особенно упорная борьба развернулась между коллективами средних школ. И в результате этой борьбы чемпионами междуженого кросса были ребята из 36-й школы. На втором месте — коллектив 33-й школы и на третьем — школы № 1.

В личном первенстве 1-е и 2-е места на дистанции 800 метров поделили Анисимов и Шарафтдинов с результатом 2 мин. 25 сек. Среди девушек первой была Объедкова. Ее результат на дистанции

500 м — 1 мин. 35,6 сек.

Легкоатлеты восьмилетних школ соревновались на дистанции 500 м — мальчики и 200 м — девочки.

В общекомандном зачете первенство завоевала школа № 15. На втором месте — учащиеся школы № 22 и на третьем — школы № 12.

НАШ КОРР.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

## БЮЛЛЕТЕНЬ № 4

о потребности рабочих и служащих для предприятия  
г. Осинники.

ОСИННИКОВСКОЙ РЕАЛБАЗЕ ХЛЕБОПРОДУКТА требуется электрослесарь. Оплата повременно-премиальная. Пенсионерам, поступившим на работу, сохраняется 100 процентов назначения пенсии.

ОРСУ ПРОДТОВАРОВ г. ОСИННИКИ — продавцы, ученики продавцов, киоскеры, буфетчицы, столяры и плотники в стройгруппу ОРСа, грузчики на посевольственную базу, бухгалтера, бухгалтера-ревизоры.

ШУШТАЛЕПСКОМУ СПЕЦПРОФТЕХУЧИЛИЩУ — опытный киномеханик, оклад — 93 рубля, воспитатели, оклад от 90 до 112 руб., работники службы режима, оклад от 80 до 90 руб.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на временную работу в пионерский лагерь «Юный Запсибовец» в пос. Анибарино: уборщицы, подсобные рабочие. Принятым на работу предоставляется жилплощадь в пионерлагере, питание со скидкой 50 процентов, ребёнку школьного возраста — бесплатная путевка в пионерлагерь.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «МАЯК КОММУНИЗМА» — опытная машинистка.

КИНОТЕАТРУ «СПАРТАК» — художник и технорук. За справками и направлениями на работу обращаться в отдел кадров указанных предприятий или в горисполком в отдел по использованию трудовых ресурсов. Телефон 33-73.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»  
7 мая из. художественный  
фильм «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ»

ПУСТИНЫ» (10, 12, 2, 4, 6,  
7-40, 9-40). 8-10 мая цветной  
широкоформатный худ. фильм  
«ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЬЕ» (10,  
12, 2, 4, 6, 7-40, 9-40).

## ВНИМАНИЕ!

В горном профессионально-техническом училище № 45 12 мая с 2 часов дня проводится «День открытых дверей».

Приглашаются учащиеся школ и молодежь, работающая на предприятиях.

1 ПТУ-45, готовящее кадры для предприятий угольной промышленности, с 1 июня проводит набор учащихся на 1970-1971 учебный год на следующие специальности: электрослесари (слесари), дежурные по ремонту оборудования, машинисты горных комбайнов.

Принимаются юноши с образованием 8-9 классов в возрасте 15 лет и старше. Срок обучения — 4 года. Поступающие обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием и обмундированием. По окончании училища выдается также аттестат за среднюю школу. За время обучения в училище идет производственный стаж. В соответствии с пунктом «б» статьи 35 закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» дается отсрочка от призыва на действительную службу на время обучения и на год после окончания училища для работы по специальности, но не старше 20 лет.

Принимаются также девушки (не моложе 16 лет) по специальности швея-мотористка. Срок обучения 1 год. Принятым выплачиваются стипендии в размере 18 рублей, а иногородним выплачиваются квартирные в размере 3-х рублей.

Для поступления в училище необходимо иметь следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об окончании восьмилетней школы, справку с места жительства, паспорт, фотокарточку 3x4 см, характеристику из школы, мед. справку.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: г. Осинники, ул. Гагарина, 18, телефон № 67-08 или 69-25.

Коллектив книгорога города Осинники извещает  
о преждевременной смерти продавца магазина № 46  
ЛАЧКОВОЙ  
Галины Григорьевны  
и выражает соболезнование ее родным и близким.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

## Последняя колонка

### СВЕКЛА-КОМПАС

Сахарная свекла сорта «верничка», по наблюдениям ученых, может служить своего рода естественным компасом, реагирующим на магнитное поле Земли. Корневая система у такой свеклы бывает белого или розового цвета. В первом случае корешки, поглощающие минеральные вещества, расположены в широтном направлении, а во втором — в меридиональном. Замечено, что стремление корешков соблюдать определенную ориентацию, по отношению к странам света, подчас сильнее, чем потребность в «освоении» свободного почвенного пространства.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В книжные магазины и киоски поступили следующие очередные тома подписных изданий:

В. И. Ленин — 40, 41 тома.  
А. Фадеев — 2 том.  
К. Федин — 2 том.  
А. Навои — 2 том.  
А. Пушкин — 7 том.  
Платон — 2 том.  
М. Горький — 5 том.

Наука о земле (Геология нефти и газа).

Справочный том к полному собранию сочинений В. И. Ленина — часть 2.

Просьба посетить наши магазины и выкупить подписные издания.

КНИГОТОРГ.

танции 500 м — 1 мин. 35,6 сек.

Легкоатлеты восьмилетних школ соревновались на дистанции 500 м — мальчики и 200 м — девочки.

В общекомандном зачете первенство завоевала школа № 15. На втором месте — учащиеся школы № 22 и на третьем — школы № 12.

НАШ КОРР.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Тираж 17.000 экз. Заказ 2628